

继“盘水面”相会“热干面”又传佳话

如皋非遗郭氏风筝“飞”赴武汉

晚报讯 昨天,从如皋博物馆传来一个新消息:继如皋“盘水面”相会武汉“热干面”后,如皋非物质文化遗产“郭氏风筝”,即将在武汉中共中央机关旧址纪念馆展出。

如皋是有名的世界长寿之乡,同时也是一座拥有3000多年历史的古城,拥有着深厚文化底蕴。清《通州志》记载:“风鸢出自如皋”,如皋与北京、天津、潍坊并称为中国四大风筝产地,以活鸽和板鹞为主要特色,折叠风筝和组合音响风筝更是全国首创。

如皋市博物馆副馆长朱晨东介绍:“如皋的板鹞风筝,板鹞硕大无比、平整如板,以六角形为基础,通过组合变化,结构成串连星式。放到天上接到天风后,风筝相对稳定,劲风吹响哨子、哨子、哨子,浑如一曲高空交响乐,可随风传几里甚至十几里路。”

如皋风筝作为省级非物质文化遗产项目,承载着如皋独特的地域文化。

朱晨东告诉记者:“这次我们将88组风

筝送到武汉中共中央机关旧址纪念馆进行展出,从类型上看,此次展出的风筝可分为软翅风筝与硬翅风筝两种,从造型上看则主要分为鸟类与昆虫类,鸟类有燕、鹰、鹤,昆虫类有蝴蝶、金鱼、蝉等等,个个色彩鲜艳,生动有趣。还有我们如皋特色的板鹞风筝,放飞时声若洪钟,赏心悦目。”

传统文化中,风筝象征着思念,放飞风筝,就是将寄托的思念与爱传递向远方。如皋风筝与武汉的市民们相见,也是将风筝上承载着的祖国人民的关心与大爱,传递到武

汉人心中。

朱晨东表示:“如皋风筝‘飞’往武汉展览,是继前不久如皋‘盘水面’落户武汉后又一次最新的特色风物互动。不只是如皋‘盘水面’要给武汉‘热干面’加油,同时,我们的如皋风筝也要给武汉悠久的历史文化、武汉的英雄人民加油。”

记者周朝晖 通讯员韩循 刘凯

为意大利加油,盼望中国援意专家平安归来
古稀书画达人创作“抗疫”丹青新作



蒋云龙介绍他的作品。记者尤炼

晚报讯 “庚子春月,冠疫肆虐。华夏儿女同仇敌忾抗击疫情。刚刚稳定,疫情又在世界蔓延。意大利尤为严重,中国首批援意专家,于3月12日专机抵达罗马。拙笔记其瞬间。”3月23日晚,古稀书画达人蒋云龙在微信朋友圈晒出近作《中意兄弟 铁哥友谊》。

“近期,新冠肺炎疫情在全球呈现扩散态势,意大利确诊人数快速增加。这幅画的创意是:‘意大利加油,中国支持你!’”昨天上午,蒋云龙对前来采访的记者说。《中意兄弟 铁哥友谊》画作为四尺三裁尺寸,画面里黄鹤楼支撑着欲倒的比萨斜塔,画面下方还画着医护人员救治病人场景。

蒋云龙今年75岁,人社局退休干部。退休后,他迷上了画画,在市老年大学系统学习了山水画、花鸟画,还潜心练习书法。蒋云龙曾创作《江海揽胜图》《千年古濠河,十里新画廊》《濠河桥韵》等画作。2015年,辖区街道成立“云龙书画室”,他多次举办书画展览等活动,成为辖区内有名的书画达人。

蒋云龙说:“去年10月,我和老伴曾去欧洲旅行,在意大利比萨斜塔前留过影。这次创作《中意兄弟 铁哥友谊》抗疫画作,盼望意大利早日战胜新冠肺炎疫情,中国援意专家能平安归来。”

记者尤炼

“云开学”一个都不能少
启秀市北学校线上教学绽放别样精彩

晚报讯 “同学们,大家好!大家能听见老师说话吗?能听见的回复老师一下。”2020年新学期伊始,启秀市北学校师生以这种方式见面。这是一次不平凡的“开学”,受到疫情的影响,学校结合校情实际开展了一至四轮线上教学,每一轮皆体现了自控、自律,彰显了尽心、尽责,提高了合力、学力,收获了学养、素养。

线上教学模式对大多数老师来说,是一个全新的尝试。线上课堂的意义不仅有利于知识的传播,更是学校全体教师落实立德树人、铸魂育人使命担当的具体体现。与此同时,老师们也发现了一些线上教学所暴露的问题。体育老师李庆提出了自己的看法,她说:“线上教学是一把双刃剑,线上课程很适

合开展理论课教学,但对于实践性较强的体育课来说,只能发挥其部分功能,比如在基本理论、动作要领、动作分析、练习方法等方面都是可以提现出来的,但在指导学生练习情况方面就有点力不从心。”学校以四寄师生、家长书信方式,引导大家敬畏生命、健康身心、规划学习;利用校园启明星化身防疫小卫士,防疫知识PK小竞赛,为身处疫区小伙伴送祝福;道法学科组围绕“抗疫”的主题积极开发特色的课程,出台相关学科学习小组互助的学习机制,以读书、锻炼、学音乐、绘画促身心两健,塑最美新人;各学科老师积极响应“停课不停研”的精神,有效探索“互联网+教研模式”,共研教学,让智慧互联,进行“博约”课堂的线上范式研究。记者徐培钦 通讯员胡云

国外疫情引发贸易风险

市贸促会提醒企业注意合约履行新变化

晚报讯 当前,我市外贸企业复工率超过90%。记者昨天从市贸促会了解到,随着国内疫情控制,我国企业在国际贸易中的交货风险逐渐下降,但受国外疫情传播,国外买方因疫情拒收货物、拒付货款的风险正在进一步上升。对此,我市企业应该注意,疫情发生国的买方可能引用“不可抗力”的法律规定或合同条款,对我国企业主张合同权利造成一定阻碍。

市贸促会提醒企业,要特别注意两点,一是合同履约的新变化;二是国外买方主张“不可抗力”应当具备的要件,比如:商务合同选择的贸易术语是否规定买方收货后风险转移,政府禁令在合同签订时是否已发布或实施,国外买方本身对于合同履行受到管制措施影响是否有过错等。

我市出口企业可以采取的应对措施有哪些?市贸促会建议,积极与买方沟通,索要和留存相关证明文件,包括政府发布的禁止接收中国物资的法律文件,买方因疫情原因且采取合理措施仍无法履行接收货物或支付货款等合同义务的证明材料;提前安排中国出口信用保险公司信用保险产品;考虑与买方达成补充协议,比如待政府禁令取消后继续履行或选择第三国交货等其他履行方式;及时联系货代或船运公司,了解确认当前货物状态和货物目的国政府禁令执行情况和其他相关防疫情况;考虑寻找合适的第三国新买家。

目前,市贸促会已开通相关法律咨询、商事调解热线,为企业出具疫情不可抗力事实性证明。
记者刘璐

狼山国家森林公园山花遍野吸引游客流连忘返

草长莺飞、万物复苏,正是赏花好时节。近日,狼山国家森林公园山花遍野,夺目盛开,吸引市民游客踏春游玩。

“看到这些摇曳生姿的花朵,才感觉春天真的来了。”市民任希告诉记者,每年赏郁金香已经成为她春天的固定节目。今年,啬园郁金香花展引进30万株荷兰进口郁金香,展出红、黄、粉、白、黑、复色等8个色系100多个品种,争奇斗艳,姹紫嫣红。四、五月期间,还将有樱花、海棠、梨花等数千株传统树花相继登场,展现百花齐放的胜景。近年来,啬园接受荷兰大使馈赠的郁金香种球,精心培育、潜心打造,创建出了特色品牌——郁金香花展,为游客营造缤纷绚烂、精彩纷呈的视觉盛宴和游园环境,成为南通人民春季踏青赏花的地标。

近日,军山景区漫山遍野的二月汇成浪漫紫色的花海,蜜蜂和蝴蝶流连花中,吸引了不少游客的目光。而在军山脚下,垂丝海棠、樱花、山茶花等花卉竞相开放,惹人流连忘返。而位于南通狼山国家森林公园西北处的静海生态配套片区内10万株芝樱绽放,扮靓了市区进入狼山国家森林公园“门脸”。

“近年来,南通市着力注重对已建公园综合效益的发挥,开展了丰富多彩的园事花事

活动,提升市民游园的幸福感与获得感,也彰显了政府为民办实事的理念。”市市政和园林局绿化管理处处长张海涛告诉记者,南通一年四季举办丰富的园事花事活动,除了各大公园定点定期的大型展览外,还通过巡回轮流办展的方式,送花展到百姓家门口,让广大市民既有熟悉感,又获惊喜感。“游客在赏花观景的同时,还可参与一些线上线下活动。其中线上活动有郁金香季特惠双人票线上预售活动,市民可以通过线上平台购买到29.9的套票。线下活动有卡通人偶互动、特色花卉小盆栽展示等。通过突出花展经典品牌,营造活动良好氛围,加强游客互动体验,展现啬园精品特色,将花展打造成啬园一张最亮的名片。”啬园景区经营科负责人张露介绍说。

记者从狼山管理办了解到,狼山国家森林公园在疫情期间,按照“有序、有限、有控”的开放原则,已于2020年3月1日对外开放。现根据《关于推进全市商业场所复工复产的通告》最新要求,结合景区实际情况,狼山景区开放北门、南门,啬园、军山、植物园和滨江公园所有入口均对外开放;狼山山道对外开放,狼山广教寺、圣严法师纪念馆、军山普陀别院等宗教场所暂不对外开放。

本报记者蒋娇娇 尤炼

看神经内科、癫痫 3月29日到市四院看上海华山医院专家

南通四院神经内科建科已有50年的历史,并与复旦大学附属华山医院神经内科合作共建癫痫诊疗中心。根据安排,3月29日华山医院神经内科王开颜主任将坐诊南通四院。

王开颜 主任医师 博士生导师 南通四院特聘专家

上海华山医院神经内科主任医师、国内癫痫领域的知名专家,参与上海市重点学科——癫痫监测单元的建设,规范化癫痫的诊断和治疗。

擅长: 各类癫痫病的诊断和规范化治疗,包括成人难治性癫痫、儿童癫痫综合征、继发性癫痫等,以及各种类型的头痛、头晕、神经系统的疑难杂症的治疗。

坐诊时间:3月29日(星期天) 电话:85306101